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A középosztály csődje.

Azok a sebek, amelyek az egyre 
növekvő drágaság következtében egyre 
kiújulnak, leginkább a középosztály 
sebei. A hazuzsorát, a kofa trösztöt s 
az élet drágulását legjobban azok ér­
zik, akiknek nincs annyi jövedelmük, 
hogy gazdagok módjára elhetnenek; 
viszont azonban társadalmi állásuk nem 
engedi meg, hogy szegények módjára 
éljenek.

A drágaság idejen a gazdagok 
legföljebb többet költenek el a jőve 
delmükből vagy a legtragikusabb eset­
ben olykor olykor tőkéjükhöz nyúlnak. 
A munkás osztály szükebbre vonhatja 
igényéit; ez is szomorú, de nem el­
viselhetetlen. A középosztály azonban 
a legnagyobb drágaság idején is kény 
télén azokat az igényeket megtartani, 
amelyeket a társadalom reá ró, himes 
takaróval födni az intelligens embe­
rek nyomorát.

Ez annak az osztálynak a helyzete, 
amelynek tagjai eszükkel, a fejükkel ke­
resik kenyerüket. A bőrkötényes mun­
kás között és közöttük az a különb­
ség, hogy az utóbbiak vasárnap is 
annyit dolgoznak, mint a munkás hét­
köznap — es hétköznap is annyit 
kénytelen költeni, mint a mennyit a 
munkás vasárnap költ. Az élet oly 
követelő, hogy alig lehet kielégíteni 
vágyait. Az úri sor terhei igen na­
gyok. Legzsarr.okabb adóztató a tár-

sadalom, amely — mivel benne az 
intelligens elem érvényesülni akar, 
sót érvényesülnie szükséges — egy* 
aránt áldozatot követel, hogy’ eleget- 
lenseggel jutalmazzon.

Az elet drága. Tizennégy évi 
iskolázás és tiz évi pályatöres után 
ott vannak, hogy’ fizetésüket fölemesz 
tette a lakbér es piac. Munkabirá- * 
suk delén remegve kell vigyázniok, 
hogy’ munkájuk dija födözze csalad­
juk testi szükséglétéit.

Amikor a kömives munkások 
ezrei állották munka nélkül s a házi­
urak panasza az egekig nyúlt: ezalatt 
a középosztálybeli ember — a házbér 
nagysága miatt — jövedelmének egy- 
harmadat áldozta azért, hogy’ csalad­
jával három szobácskábán megvonul­
hasson. Amikor a búza ára a terme­
lési költség színvonalára alászallott, az 
állattenyésztés alig jövedelmezett, a 
borok a pincében rekedtek s a ter­
melő gazdák feje fölött megszólalt a 
dob : azért a kenyér, hús és bor még 
sem volt olcsó.

Ezre n kérdezik, vájjon hol tor­
nyosulnak föl a modern társadalmi 
munka végső eredményei? És némán 
nézik, amint közülük mind többen a 
szegénység homályában tűnnek el, 
inig a homályból ismeretlenek lépnek 
elő, egyszere a jólet legmagasabb fo­
kára — egyszere századokat átugorva 
a spekuláció, a vállalkozási szellem 
rudján.

A drágaság, amely mindjobban

rikító színekkel áll elibénk, s orvos­
lásért kiált, egy lépést jelent a kö­
zéposztály’ katasztrófája felé, amely­
ben tömegevei hullanak el azok az 
exisztenciák, akik ma a társadalom 
gerincét alkotják.

A földbirtokosok hatalmas szer­
vezetei résén allanak. mihelyst vala­
mely rest ütnek az ő jövedelmeiken. 
Mihely t a nemet árpavám lehetetlenné 
teszi nekik az árpakivitelt, rögtön a 
kormány’ ele állanak s a behozatali 
jegyek révén járó tekintélyes milliók­
ban kérik a kárpótlást. A föld sze­
gény7 népén is itt-ott segít a kormány. 
Parcellázással, telepítessél ad kevés 
keresetet a kezébe. Vájjon a közép- 
osztalának ijesztő helyzete nem érde­
melne e meg egy’ kis figyelmet, egy7 
kis ankétét, okos segítő akciót ? . • •

A politika csepürágói. 
Faluhelyt n még ma is elég sűrűn meg­
fordulnak azok a komédiás kordék, a 
melyeket vidékekre s/áműzötl a jóizlea és 

’ a kultúra Egyéb mula ság híján arrafelé 
! még akad | ublikuma a medve táncolta- 
i tásnak

Ki itte volna, hogy ezek a divat­
jukat múlt csepűrágók még iskolát fog­
nak csinálni — a politikában. A balpárti 
urakról van természetesen ezúttal is szó, 
akik — ngy látszik — nyári faluzásra ké- 

I szülnek, mert már kihúzták a szin alól 
j a kordájukat, sőt felhívást is bocsátottak 
j ki „az ország népéhez.*

Ebben arra szólítják fel a polgártár- 
; sakat, a gazdákat, a gyümölcstermelőket, 
l a szőlömüvelőket, hogy haladéktalanul

TÁRCA. ♦ színre festette, mikor benne fürdőit. Ez a 
szín egy éven túl megmaradt.

A melyik a Mátyás király volt is­
tállói közelében van, kicsi, de hasznos 
fürdő; 8 ive keramittal födött és rózsaszín 
kupoláju. Négy oldalról oroszlán szájak­
ból ömlik ki a vize s az annyira meleg, 
hogy ember oda nem mehet. A ki a bu­
daiak közül meghal, annak a forrásnak 
vizével locsolják meg a testvivő Szt. Mi­
hály lovat. Musztafa pasa építtette ki úgy, 
a hogy Evlia Cselebi látta.

A budapesti Erzsébet hid alapozása­
kor hatalmas forró vizsugár tört elő, mely 
a munkagödi öt naponta 60000 hektoliter 
javasvizzel töltötte meg; siettek pedig 
visszaterelni a régi rendes útjára, hogy 
ismét a Rudas és Sáros fürdők medencéit 
táplálja. A mely 3 m. vastag betonréteg 
most már elzárja, inkább b ztositja a két 
fürdő jövőjét mint az előtt.

Ugv Írták a lapok e század elején, 
hogy Budán, a Szent-István kápolna hátsó 

| falazatából üde vizforrás bugyog, ezt Má- 
| tyás kútja néven alakítják át csinos viz-

tartóvá, hogy egyik legszebb ékessége 
legyen a budavári királyi szép uj palo­
tának.

Csobánka mellett Pestmegyében, a 
Nagy-Kevély hegy tövében levő szentku- 
tat környező bokrokon gyérmekruha da­
rabok, fejrevaló kendők lógnak. Babonás 
forrástiszlelet ez, mely megnyilatkozik 
másutt is. Ipoly födémcsen Nográdmegyé- 
ben a javasvizforrást beárnyékoló fákon 
luhadarabok és hajfürtök függenek.

A pozsonyi var pincéje nagy kutjá- 
ról úgy tartja a néphiedelem, hogy feneke 
a Duna vi/vonalaig és le és Zsigmond 
király parancsolatából 1436-ban Rozgonyi 
várkapitány lúratla a kősziklába.

A rózsahegyi forrásról jelentették 
Bél Mátyásnak a XVIIL század első fe­
lében, hogy bőven ömleszti az a vizét, ha 
földrágul a gabona, — kiszárad ellenben, 
ha jó termés következik he. .

Zemplén megyében 1902. aug. végén 
egy dubravicai gazda lángoló csóvát vetett 

I a kútjába, hogy lássa, minő mély és mi­
kor durranást hallott onnan, kékes láng

Csodakútak, javasvizek hazánkban, 
írta: Kanvisz István.

Evlia Cselebi török történetíró Budát 
1663-ban látogatta me^ s fürdőiről úgy 
szól, hogy 8 helyt teljes és tökéletes hév­
vize van. Az egyikhez Frengisztanból 
(nyugotról) és Magyarországból kocsin 
mennek oda. Hétféle bajra hasznos ; a 
használatának szabálvaazhogy mikor benne 
a test egészen vörös lesz, ki kell szállni 
és melegen tartózkodni. A másik már kül­
városban van a Duna partján (nyilván a 
mai rácsvárosi), 8 boltíve fölött magas 
kerek kupola van cseréppel födve, benne 
vízmedence, a melynek területe 200 lépés. 
Nagyon tiszta, széles 5 lépcső vezet bele, 
mindenki a maga termetéhez képest hasz 
nálhatja, a ki úszni tud, azt is megteheti 
benne. Vize olyan szagú, mint a szétvá­
gott kénkő és az ő ezüst gyűrűjét arany

• • • • limonádé bonlíon t • • • •
Maina-, szamócza-, czitrom- és cseresnye-izekben daralrja X és 3 krajcár.
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vágják ki a haza nevében gy ürnölcsfáikat, 
tapossák el szőlőtőkéiket, mert ny akukban 
a veszedelem, ami rosszabb a töröknél, 
tatárnál : mert a kormány negyven millió­
val emeli fel egy csapásra a legszegényebb 
nép terhét, „háromszorosra fölemelik a 
kisüst adóját*, „a gazda gyümölcséből, 
szőlőjéből többé pálinkát nem főzhet* és 
slb. Mindez pedig az uj szeszadótörvény 
miatt van

Vigyázzanak a politikus csepürágók, 
mert könnyen megeshet, hogy a józan 
magyar gazda nem vágj i ki a gyümölcs 
fákat, csak az egyik ágat töri le s azt is 
akkor, amikor arra járnák ezek a balogos 
eszű és balkezű politikus urak, akik a 
népet akarják bolonditani, pedig —amint 
az Írásukból látszik — maguk járják a 
bolondját.

A közélelmezés felügyeletének 
államosítása.

— A kofauralom halala —
Pár nappal ezelőtt irtunk a kecske­

méti piacon dívó kofauralom s az élelmi­
szerek körül elkövetett hamisításokról, 
mely — mint olvasóink némelyikétől hall­
juk — meglehetős ribbilliót csinált a 
kofanaccságák közt. Lehet ugyan, hogy 
cikkünk a rendőrség figyelmét is felhívta 
a bajok orvoslására, de magát a gyökeres 
orvoslást Darányi miniszter törvényterve­
zete fogja meghozni, mely a közélelme­
zési felügyeletet az állam jogkörébe utalja.

A törvénytervezet szerint, melyre 
valóban égető szükség volt, az egész or 
szag 35 közélelmezesi kerületre lesz fel 
osztva, a kerületek élen közélelmezési 
felügyelővel, kinek rendelkezésére kellő 
szánni tisztviselői kar áll A kerületi fel 
ügyelőségnek szigorú kötelességévé tété 
tik a körzetébe tartozó puszták és falvak 
megvizsgálása oly célból, hogy az onnan 
piacra szállított éielmicikkek jóságáról, 
tisztaságáról meggyőződést szerezzen s a 
piacot is állandóan ellenőrizze. Ezzel ele­
jét veszik a nagy hamisítók azon vt de 
kezesének, hogy a hamisított élelmi sze­
reket a vidéki árusok hozzak be. Ez a 
védekezés a legtöbb esetben ép olyan ha­
mis, mint a cikk, melyre vonatkozik.

A felügyelői hivatal nvilván tartja 
mindazon pusztai és falusi lakosokat, kik 
akár a piacra, akár valamely kereskedő 
cégnek eleimi szereket szállítanak, még 
pedig a szállított cikk megnevezésével és 
mennyiségével együtt úgy, hogy a hami­

elötörését, elkiáltotta ijedtében, hogy ör 
dög van a kútban. Annyira elhitte azt a 
babonás nép, hogy élet veszélyes csopor­
tosulást támasztott mellette. A járási szol- 
gabiró kény telen volt erőhatalommal be 
iömetni azt a kutat, sőt fegyvert is kellett 
segítségül venni, annyira védelmébe vette 
a nép a szentnek hitt forrást.

Van Jávoroskut a Mátrában, látoga­
tott hely oit a Gyertyán forrás, mely 
óránként 250 hektoliter vizbőségű. Arany- 
kút helynév sem hiányzik Nógradban és 
Kút völgy a váci határban, Rangkut van 
Vasmegyében, Csurgó helynév pedig a 
hazánkban 13

A török világban emlegetnek hazai 
okleveleink Bacsbodrog területén több ja- 
vasviz t. Ilyen a báthmonostori szőlők 
szelőben dombon emelkedő kápolna aljá­
ban a forrás, melyet a mai bunyevácok 
Vodica n’*y alatt szent kútnak tisztelnek 
s oda nemcsak imádkozni járnak, de inni 
is kiváltképpen pünkösdkor, mert javas 
hatásúnak tartják, holott nem egy áliz­
zadt, fölhevült emberben okozott már ha­
lálos betegséget az az erősen hideg viz.

Ő Verbász (Bacsbodrog) mellett is 
van szentkút a tó pártján, annak a talaj­
tól jól átszűrt vize kellemes ital, de ja­
vasnak tartják a rácok belső és külső ba 
jókban és föléje kápolnát építettek.

Arad megyében, a pankotai szőlő­
hegyek sajátossága, hogy ott kutat ásni 

sítás teljesen ki van zárva a szállítók ré­
széről. Ha pedig mégis megtörténnék, 
nagyon hamar rájönnének a turpisságra, 
s nemcsak súlyos pénzbírsággal büntetik 
a hamisítót, hanem azonfelül szabadság­
vesztéssel is sújtják, ami hamarosan el­
veszi kedvüket attól, hogy összepancsolt 
árucikkeikkel veszélyeztessék a fogyasz­
tok egészségét és raboljak meg tárcáikat.

A rendőrség természetesen állandóan 
segédkezik a közélelmezesi felügyelőség­
nek s ekép valósággal lehetetlen oly áru­
cikkek becsempészése és piacra vetése, 
mely a követelményeknek meg nem felel.

De eltekintve attól, hogy a vásárló 
közönség feltétlenül megbizatik a vett 
cikkek jóságában, még más előnye is 
lesz annak, hogy az állam közegei gya­
korolnak felügyelet az élelmiszerek áru­
sítása fölött.

Ez pedig a piaci uzsora megszűnése 
a kofauralom egyszer s mindenkorra való 
bukása A piacozásra vonatkozó szabály­
rendeletet, melyet múltkori cikkünkben 
említettünk, ezentúl nem lehet kijátszani 
s megszűnik az az u/usban levő jogta­
lanság, hogy a kofák mar a város végén 
potom pénzen vásárolják össze a tanyaiak­
tól az elelmícikkeket s méregdrágán sóz 
zak a vásárló közönség nyakába. Más­
szóval megszűnik az elővétel, mely alapja 
és indító oka volt a piaci uzsorának s 
mely ellen hiába volt a közönség panasza, 
a rendőrség ellenőrzése a sajtó ostorozása.

Most talán majd egy csapással vet 
véget a visszaéléséknek a miniszter. 
Nem lesz többé egészségveszélyeztető ha­
misított élelmicikk és nem lesz uzsorás 
kofa a piacon.

A tizenkettedik órában jött a segít­
ség. de még mindig elég jókor jött arra, 
hogy legalább a piaci uzsorának és álta­
lános drágaságnak véget vessen.

Uj építkezési szabályrendelet.
— A tervezet indokolása. —

(Folytatás) 3

Hogy az elhelyezkedés ezen termé- 
szetszeiű s különösen nagy városokban fel- , 
tűnő rendszere városunkban aránylag kis 
mértékben érvényesült, annak oka egy­
részt az, hogy a legújabb id kig a ke­
reskedő, iparos és értelmi keresettel fog 
lalkozó elem városunkban alig szaporo­
dott, másrészt a város beépített területe 
nem növekedvén, az ily irányú fejlődésre 
alkalom sem volt.

nem lehetett, noha lehatoltak 30 méter­
nyire is. Végre szikla repesztés utján fór 
ráshoz jutott a pankotai pap és annak a 
fölvezető útját kiköveztette. Egyedül álló 
kul volt az 1871-ben, csak nehány ezusz- 
ternában maradt meg elnyeletés nélkül 
esővíz a használatra.

Túrnád fürdő és kirándulóhelyei is­
mertetésében a bűvös bájos Szent-Anna 
toról szóló regéket sorra veszi Vischer 
János az Erdély c. folyóirat XV. évfolyam 
73—76. lapján.

Korondon 1903. nyarán Rigler Gusz­
táv dr. robbantás folytán a Csigahegyen 
olyan forrásra talált, amely sóval telitett 
és szabad szénsavban nagyon gazdag. Ez 
köszvényes bántalmakban igen hatékony 
javas víz lesz, ha a használatát hozzá 
ferhetővé teszik. Különlegességnek mond­
ják az ásványi javasvizek között azt a 
forrását, mely fölfödözőjétől Rigler forrás 
nevet kapott.

Feredő Gyógy hajdan Erdély Niz 
zája volt, egyik forrása ma is Apaffy Mi­
hály a viznemissza fejettelen nevét viseli.

A brassói nagy-Cenk alatt
Van egy forrás titok alatt, 
Aki abból vizet iszik, 
Babájától elbúcsúzik.

De ebből a vízből nem iszik senki.

Újabban azonban különösen iparunk 
és kereskedelmünk örvendetes fejlődést 
mutat s ezzel ezen kereseti ágakból élők 
száma is folyvást szaporodik. Most tehát 
amikor a belterület határai lényegesen 
kitolatnak, az alkalom s a szükség is 
előállott, hogy ezen elhelyezkedésre a 
város közönsége módot nyújtson s ezzel 
a város helyes fejlődésének irányt szab­
jon. Különösen fontos e tekintetben a 
gyárak elhelyezése, amire nézve főképen 
az építkezési szabályrendelet IV. része 
tartalmaz intézkedéseket. — Egy várost 
ugyanis leginkább a gyárak kedvezőtlen 
elhelyezése lehet egészségtelcdné, mert a 
gyárak füstje, bűze és zaja a város egész 
tesületét az ott tartózkodás szempontjából 
kellemetlenné, sőt egészségtelenné teheti, 
ha azok a város különböző pontjain szét 
vannak szórva, vagy ha a gyárak habár 
egy csoportban, de olyan helyen épülnek, 
ahonnan az uralkodó szélirány azok füst­
jét, a keletkező gázokat, port és szagot 
többnyire a városra hajtja és így az 
egész város levegőjét megronthatja. De 
kívánatos gazdasági okokból is, liogy a 
gyárak egy csoportban legyenek elhe­
lyezve, mert azok környékén rendszerint 
fokozott teher forgalom van, mely széles 
útvonalakat, s különösen a legfőbb szál 
litási eszközükkel, a vasúttal való könnyű 
érintkezést s a vasúti állomáshoz való 
akadály nélküli, lehetőleg kis távolságból 
történő érintkezést kíván. Mindezen szem­
pontok szükségessé teszik, hogy a gyárak 
helyéül a város déli és délkeleti részén 
fekvő területek jelöltessenek ki.

Hogy ezek nemcsak elméleti jelen­
tőségű feltevések, hanem tények, erre 
már az az időszak is szolgáltatott bizo- 
nkitékokat, amelyben városunkban még 
gyáripar nem volt. Csak azokra a pana­
szokra kell utalnunk, melyeket a Trom­
bita-utca környékén lakók a József gőz­
malom miatt hangoztatnak s arra a he­
ves vitára, melyet az Első Alföldi Cog- 
nacgyár Részvénytársaság szeszgyárának 
elhelyezése úgy a közgyűlésen, mint a 
egész közvéleményben keltett. Ha tehát 
az építkezési szabályrendeletünket átdol­
gozzuk, szükséges arról gondoskodnunk, 
hogy az ilyen panaszoknak és vitáknak 
a jövőre nézve elejét vegyük.

A különböző rendeltetésű építési 
területek kihasitása a gyáraknak figye­
lembevételén kívül különösen még két 
szempontból fontos:

Az egyik a munkáslakások kérdésé­
nek helyes megoldása, a másik az úgy 
nevezett „Kert-városok* alakítása.

A munkáslakások kérdésében döntő 
szempontnak kell tekinteni, hogy azok a 
városnak azon részén létesüljenek, me­
lyen a telkek legolcsóbbak és amely tel 
kék egyrészt az iparvállalatok helyeihez, 
másrészt a főbb forgalmi vonalakhoz na­
gyon távol nem esnek. S különösen gon­
doskodni szükséges arról, miszerint a 
munkáslakások építésére felhasználandó 
területeken az épitési szabályok a leg­
szükségesebb egészségügyi és tűzbizton­
sági intézkedések alku nélküli érvényesí­
tésével a minél olcsóbb építésre módot 
nyújtsanak, s ezzel a munkások részére 
családi háznak tulajdonjoggal való meg­
szerzését, vagy legalább egészséges la 
kásnak minél kisebb bérösszegért. való 
használatát biztosítják. Az építkezési 
szabályrendeletnek azonban tekintettel kell 
arra is lenni, hogy városunk lakossága 
főkép mezőgazdasági munkások is nagy 
számmal laknak, akik a város külön­
böző pontjain találják meg munkára az 
alkalmat, különösen pedig leginkább a 
várost környező szőlőkben foglalkoznak. 
Éhez képest a fökép munkás lakások 
építésére szánt V ik építési terület ma­
gában foglalja a létesítendő teherpálya­
udvar 8 az alsó pályaudvarhoz vezető 
szárnyvonal környékén kívül Máriahegv 
nek belterületté nyilvánított nagyobb ré­
szét, továbbá a IV ik tizeddel szomszé 
dós belterülethez csatolt szőlő terüle­
teket is.
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Színház és Művészet.
Varieté. Az „Othon44 kávéház kert­

jében működő varieté társulat tegnap tel­
jesen uj műsorral és tagokkal akart ked­
veskedni a kecskeméti publikumnak. Az 
igazgatóság áldozatkészsége és fárado­
zása azonban hiábavalónak bizonyult, 
mert nagyon kevés közönség nézte végig 
a sok élvezetet nyújtó előadást.

Talán azért idegenkedik városunk 
közönsége a pártolást méltán megérdemlő 
varietétől, mert sokan orfeum elnevezési 
adtak, a minden fiivolitástól mentes elő­
adásoknak.

Erre a nézetre vonatkozólag határo­
zottan kijelenthetjük, hogy a varietére 
még a legpuritánabb ember sem mond­
hatja, hogy pikáns számaival akar inagá 
nak közönségei toborozni, oly fehér és 
családias jellegű előadásokat produkálnak. 
A magyar artista világ legjelesebb tagjait 
szerződtette az igazgató, hogy minél fé­
nyesebb előadásokat produkáljon, nem 
kiméivé az anyagi áldozatokat s a kecs­
keméti közönséget mégis hidgen hagyja 
az igazgató ambiciózus törekvése.

A tegnapi előadás is oly remek mű 
sorú voit, hogy különbet, még a főváros­
ban sem lehet produkálni. Az attrakciók 
közül különösen kiváltók Ch. Peters állat­
utánzatai, aki megszólalásig hűen utá­
nozza az erdők madarait, s Higlander 
amerikai néger trió, akik jellegzetes né­
gertáncaikkal extázisba hozták a közön­
séget, Mr’ Harry labda bűvész, aki ritka 
kézügyességével valósággal bámulatba 
ejtett mindenkit és Signor Berthold árny 
kép művész, aki egyike az ország leg­
ügyesebb művészeinek.

Majd a birkózó mesterek küzdelme 
vette tegnap este kezdetét. A nyolc je­
lentkező közül Giovanni schainpion bir­
kózó gjűrte le nagy küzdelem után Jack 
Levis angolt és Schmekál cseh dijbirkózó 
Jagendörfer bécsi mesterbirkózót. A tár­
sulat tagjai közül Árvay Margit, Ferenczy 
Gitta, Lengyel Margit és Wagner Lajos 
váltak ki. A.

NAPI HÍREK.
Ünnepelt tanítónő.

Szerdán délelőtt gyöuyőrű színhelye 
volt a polgári leányiskola díszterme abból 
az alkalomból, hogy Schmidt Jenny ta­
nítónőnek Grézló János kir tanfelügyelő 
személyesen adta át Apponyi Albert gróf 
közoktatásügyi miniszter elismerő levelét 
a mely levél bizonnyára felér — egy 
ordóval.

Mert a miniszternek ezen levele köz­
vetlenül érte a tanügynek egy kiváló 
munkását, aki igazi ambícióval, nemes 
érzülettel, áthatva a tanítási, a tudás át­
ültetésének vágyától, mindig arra töreke 
dett és törekszik még ma is, hogy növen­
dékeibe az ismeretek fáklyafényét — a 
melyet ő gyújtott meg sajátkezűig — ne 
engedje hamvadni.

A tanárok, tanítók javadalmai — bár 
most már a megélhetést minden irányban 
biztosítják — nem oly fényesek, hogy az 
soronkivüli munkásságra serkentse az or­
szág tanítói karát; mégis hála a Gondvi­
selésnek, sokan vannak közöltük, a kik 
nem a díjazás, a pénz reményében, hanem 
benső nemes egyéniségük, szivük sugal­
latát követve, nevelői ténykedésüket az 
az iskola falain kivül is folytatják.

így lett a Polgári leányiskola fárad­
ságot nem ismerő tanári karának egyik 
tagja, Schmidt Jenny, aki az intézetei 
végzett növendék leánykákat szerető, gon­
dos védő szárnyai alá gyűjtve, hetenkint 
két három órán át őket a világirodalom 
legszebb termékeivel ismertette meg; la 
nitolta őket önállóan gondolkodni, a szé­
pet és nemeset szivük s lelkűkben meg 
rögzíteni.

A remek, lélekomelő ünnepségen je­
len voltak a polgári leányiskola teljes tan­
erői, azonkívül a volt tanítványok. Grézló 
János remek beszédben üdvözölte a ki- 
tüntetett tanítónőt, aki azt a könnyekig 
meghatva fogadta.

A tanfelügyelő aztán így végezte 
szavait:

„Engem bizolt meg Önagyméltósága, 
hogy nevében Önnek levelét átadjam ! — 
Midőn e magas megbízásnak kész öröm­
mel eleget teszek, fogadja az én részem­
ről is legmelegebb köszönetéin és hálám 
kifejezését.

Legyen e magas kitüntetés kegyed 
nek a múlt pálmaága s a jövő világító 
oszlopa! Haladjon a megkezdett úton to­
vább, mely önzetlen munkálkodása nem 
csak elöljárói elismerését vívta ki, hanem 
Kecskemét th. város lakosságának igaz 
becsülését és szeretetóL

Az ég áldja meg működését s kívá­
nom, hogy eddig tanúsított munkaszere­
tetében kegyedet a jó Isten a magyar 
nőnevelés dicsőségére még igen sokáig 
éltesse !u

A Miniszter levelét szószerint itt . 
közöljük :

Tekintetes Schmidt Jenny
állami polgári leányiskolái tanítónő Urhölgynek 

Kecskemét.
Értésemre jutott, hogy Ön a kecs 

keméti állami polgári leányiskolát vég­
zett növendékek műveltségének és iro­
dalmi ismereteinek fejlesztésére felolva­
sásokat tart, a mely felolvasások a 
növendékek szellemi és erkölcsi fejlesz­
tésére alkalmasnak bizonyultak és igen 
látogatottak.

Ezen dicsgretreméltó munkásságáért 
és buzgóságáérl Önnek őszinte elisme­
résemet nyilvánitom.

Budapest. 1908 junius lió 4 én.
Gróf Apponyi Albert sk.

O
Kecskemét, junius 17.

— Űrnapja. A legméltóságosabb 01- 
táriszentség szerzésének emlékezetét Űr­
napján az idén is szokott fénnyel és pom 
pávai üli meg egész Kecskemét. Az egy­
ház és polgári társadalom épugy, mint a 
katonaság. Az ünnepi körmenetet a négy 
oltárhoz, Révész István pápai kamarás 
apátplébános maga vezeti az Oltáriszent- 
séggel.

— Választmányi ülés. A „Városi da­
lárda*4 választmánya f. hó 21 én délelőtt 
fél 11 órakor saját helyiségében választ­
mányi ülést tart, melynek tárgya a mű­
ködő kör emlékirata és egyéb folyó 
ügyek.

— Pályázat. A kecskeméti törvény­
széknél egy albirói állás üresedésbe jővén, 
arra pályázat hirdeltetett. A pályázat ha­
tárideje két hét.

— A gyümölcspiac áthelyezése. A vá­
rosi tanács határozata folytán a gyümölcs 
piac a mai naptól kezdve a ref. templom 
elől a róm. kath. nagytemplom mellett 
levő Széchenyi-térre helyeztetett.

— Az elemi iskola majálisa Ma reg­
gel a népiskolai tanulók tanítóik veze­
tése alatt külön vonaton Nyírbe mentek. 
A gyermekek arcáról sugárzott a boldog­
ság, amint a nemzeti színű lobogók alatt 
trombita dobszó mellett kivonullak az 
állomásra. Az erdőben társas játékokat 
futást, lepény evést rendeztek, hogy a kis 
nebulóknak sokáig emlékezetükbe marad­
jon a mai majális.

— Esküvő. Varga Sándor kolozsvári 
máv. főellenőr f. hó 17 én szerdán délelőtt 
11 órakor tartotta esküvőjét Virágh Ma- 
tild urasszonynyal.

— Gyermekek magyarosítása. A to- 
rontálmegyei nagyjécsai községi iskola 
tantestülete nemrégiben tervezetet nyuj 
tolt be a tanfelügyelőhöz, hogy az ottani 
iskolásgyermekeknek a szünidőben ma 
gyár vidékekre való telepítését mozdítsa 
elő. A vármegye közigazgatási bizottsága 
legutabb foglalkozott a dologgal s a tan­
felügyelő javaslatára elhatározta, hogy a 
Nagyjécsa községi iskolai tantestületnek 
kitolepitési tervezetét olyképpen, hogy a 
községi iskola III., IV. V. VI. osztályú 
föltétlenül egészséges tanulói, számszerint 
körülbelül 60, a julius és augusztus havi 
szünidőben Kecskemét, vagy Szeged és 
Csongrád városokban leggondosabb felü 
gyelet és felelőség mellett kitelepíttes­
senek, továbbá, hogy a gyermekek a fel­
sorolt városokban való időzés alatt meg­
bízható tiszta magyar családoknál nyer­
jenek elhelyezést, valamint ezen idő alatt 
úgy a tantestület, mint a segítő testüle­
tek lelkes buzgó odaadása mellett a gyér 
mekek napijáték, szemléltető oktatás és 
kirándulásokban, az ismereteknek magyar 
nyelven való elsajátításával részesüljenek, 
legmelegebben támogatja és pártfogolja.

— Védhimlöoltás A városi tiszti or­
vosok hetek óta végzik már az iskolák­
ban a védhirnlő oltást. Hétköznapokon a 
városban, vasár és ünnepnapok alkalmá­
val pedig a külterületen. Holnap a hale­
szi és a helvéciai iskolai tanulóit fogják 
beoltani.

— A Siketnémák diszvizsgája. A si 
ketnémák kecskeméti intézete a Siket- 
némákat Gyámolitó Egyesület tagjai és 
az intézet jóakarói tiszteletére 1908. évi 
junius hó 21 én vasárnap d. e. 9 órakor 
a siketnémák intézetében (Templom utca 
9G.) kiállítással egybekötött diszvizsgál 
rendez, melyre az intézét igazgatósága 
bárkit is szívesen lát. A kézimunka és 
rajzkiállitás délelőtt 8—12 ig és délután 
3—5 ig iekinlhető meg. — kiállított 
tárgyak eladok.

— Orvtámadas Emlitettüklapunkban 
hogy Adorján Sándor gazdaembert Kis 
kunfélegyházán egy ember megtámadta 
és egy dikiccsel mélyen megsebezte. — 
A csendőröknek, kik fáradságot nem is­
merve, szorgosan nyomoztak ma sike­
rült is a lettest Csermák Mihály szemé­
lyében elfogni A merénylő a csendőrök­
nek azt vallotta, hogy őt Kuruc István és 
János gazdaemberek, Adorján rokonai 
bérelték fel, hogy ölje meg az agglegény 
Adorjánt. A merénylőt és a felbujtókat 
letartóztatták. — Adorján most élet-halál 
közt lebeg.

Tekintetes
Kecskeméti pazdasági pépgyár és Vasöntöde 

Részvénytársaság
Recs kémét.

Kérésük folytán készséggel hozom 
gazdatársaim tudomására, hogy az Önök 
városi gépraktárában készleten levő Os- 
borne—Kühne féle fűkaszáló gépet f. hó 
12 én a Halasi Gyula ur földjén, 15 én 
pedig Móczár Antal ur kívánságára a 
Móczár-telepen működésben bemutatták.

A gép mindkét helyen úgy a sima, 
mint a hullámos talajon — ahol acél fo­
gaival a zsombéknak is ellent állt — a 
legkitűnőbben bevált. A füvet egész tö 
vig levágta és vékony rendekbo rakta.

A géppel való megelégedésemnek 
még azáltal is kifejezést adtam, hogy 
cégüknél egy ily kaszáló gépet megvettem.

A gépet, valamint általában b. cégü­
ket azon t. gazdatársaimnak, kik bár­
minő gazdasági gépet venni óhajtanak, 
melegen figyelmébe ajánlom.
6709—8—1 Teljes tisztelettel:

Ifj. Szappanos István.
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Ga datársaim figyelmébe!
J. Szigeti &ipot úrnak Kecskeméten.

Becses kérdésére válaszolva van sze­
rencsém értesíteni, hogy az Öntől vasú 
rolt eredeti amerikai „Johnston" fűkaszáló 
geppal tegnap az áuase^yházi birtokomon 
probakaszálást rendeztem, melynek ered 
menyével, a szó szoros értelmében vára 
kozásomon felül megvagyok elégedve, any- 
nyira, hogy minden t. gazdatársamnak 
különös figyelmébe ajánlom Munkáját 10 
napon belül mindenki megtekintheti agas 
egyházi birtokomon

Kecskeméten, 1908. junius 16 án.
•703—4—1 Tisztelettel;

Héjjas Ferenc.

— Erdei kirándulás. A Polgári kör 
holnap délután Talfájába rendez nyári 
mulatságot. A kirándulásra a tagok nagy 
számmal jelentkeztek s hisszük, hogy 
igen kellemesen elfognak szórakozni a 
Tál fai erdő árnyas fái alatt.

— Szécsi Magda a Kis Színházban 
Holtai Jenő Kis Színháza újabb és újabb 
szenzációkkal kedveskedik a kecskeméti 
intelligens közönségének. Űrnapján csü­
törtökön, Szécsi Magda, a fővárosi Bon- 
bonniere kabaré primadonnája, a legbájo 
sabb magyar kabaré művésznő lép fel 
először s vendégjátékát szombaton és va­
sárnap este folytatja. A csodaszép dívá­
val együtt Bihari Ákos a kecskeméti 
volt színház igazgatója, előadó művész; 
minőségben és szebbnél szebb poémákat 
klaszikus jeleneteket fog bemutatni a 
kecskeméti közönségnek, amelynek annyi 
forró, zajos sikerét köszönhette. A nagy 
művész óriási érdeklődést keltő fellépte 
csupán udvarias viszonzása lesz a Holtai 
Jenő vendékjátékának, aki a kabaré 
primadonnájával, Kőszegi Arankával 
együtt pénteken játszik a ceglédi szín­
körben a „Varázs keringő14 Niki és Franci 
híres szerepeiben.

— Fogatos szölömüvelési gepek be­
mutatása Kecskeméten. A „Magyar Szőlős* 
gazdák Országos Egyesülete (Budapest, 
IX. Köztelek) a m kir. földmivelésü<?yi 
miniszter támogatásával az egyre rosszab­
bodó munkás viszonyokra való tekintettel 
évenként az ország különböző részein 
fogatos talajművelő es permetező gép be- 
mutást tart. A legközelebbi ily gepbe- 
mutatást az egyesület karöltve a Kecske­
méti G.izdasagi Egyesülettel f. ho 21-én 
vasárnap d. u 3 órakor tartja meg Kecs­
kemét határában (vasútállomás Ilelvétia) 
a Szőlő- és Gyümölcstermelő Szövetkezet 
szőlőjében. — Indulás 1 óra 40 perckor 
Kecskemétről, visszautazás 6 óra 40 perc­
kor Helvétiáról.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi juniui hó 17-én:

Születések : Füredi Sándor ref, He­
gedűs László rk. Szakolcai Mária ref, 
Tóth Magdolna rk. Fodor János rk.

Halálozások: Szabó Rozália rk 20 
hónapos, Gyurkó József rk. 50 éves, Un- 
gór Mária ref. 2 hónapos.

h'ihirdettettek : Török János rk. 
Kalmár Nagy Piroska rk.

Házasságot kötöttek : Varga Sándor 
ref. Virág Maliid Rózsa rk., Antal Pál 
rk. Katona Rozália rk.

VITA
SÓSKÚT FORRÁS VASnEBYE

Alkaiikus Nátron Lithion
gyógyvíz.

Orvosilag ajánlva hugysavas diathesis, köszvény, 
cukorbetegség, 

gyomor-, vese- es húgyhólyag bantalmaknál stb 

Mint üdítő és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi iroda: Budapest, V Lipót-körút 29.
6369—50—20 Főraktár:

Nyirády László úrnál
Kecskemét.

Kapható: gyógytárak, drogériák és föszerűzletekben.

— Magyar Otthon. Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
Vili , Főherceg Sándor utca 30. sz. alatt 
levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt 
árban elegánsan bútorozott, kíilönbejáratú 
szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes 
ellátás is kapható. Csoportos jelentkezők 
nek megfelelő kedvezmény. — Szigorúan 
családi otthon.

Bútorozott szoba.
I

III. tized, Páva-utca 137. számú házban i
2 utcai bútorozott szoba 

azonnal kiadó. Értekezhetni ugyanott.

ZONGORA
mignon, kereszthúros, azonnal eladó ! 

Szabó Lászlónál.
Nagykőrösi utca 3. szám.

Egy bőid szőlő eladó
Kecskeméten, a főállomáshoz 10 percnyi 

járásra, pormentes helyen
egy kis hold szőlő eladó.
Értekezhetni a tulajdonossal IV. t. 173. sz. a.

Értesítés.
Alólirott vendéglős tisztelettel ér­

tesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 
az itcés-piacon régen meglévő, jóhiru 

vendéglő helyiségem 
tetemesen megbövült, miután egy nagy 
terem, mely táncmulatságok használa 
tára kiválóan alkalmas s eddig kör­
helyiség volt, f. évi május hó létől a 
nagyközönség rendelkezésére áll. — 
Ételek es italok kiválóságáról 
mint eddig, úgy ezután is kezeskedem 
Fedett kuglizó, tágas és hűvös kert­
helyiségem a legszebb a városban és 
számos vendégnek ad kényei in es 
szórakozási helyet. — Egész napon át 
folyton elsőrendű márciusi sör van 
csapolva.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

Ábel István
vendéglős.

140. sz.

Eladó ház.
Újonnan épült, egy emeletes, kiváló 

és feltűnő szép modern épület, elköltözés 
miatt, nagyon .olcsón eladó. Közve­
títők díjazva. Értekezhetni ugyanott: 
Sörház sor és Kálmán-király utca sa­
rok, I. emeleten. 6686—3—2

Szőlő és szántóföld.
Egy jókarban levő SZOlo és szántó­

föld, megfelelő gazdasági épületekkel, 
kedvező feltételek mellett azonnal 
eladó — Felvilágosítást dr. Huszár 
Dezső ügyvéd ad. 6658-10-6

I

az 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.

így szelvény 
3*10 m. hosszú 
telje* térfiruhá- 
hox (Kabát, nad­
rág ét mellény) 
elegendő, csak

1 szelvény 7 korona
1 szelvény 10 korona
1 szelvény 12 korona
1 szelvény 15 korona
1 szelvény 17 korona
1 szelvény 18 korona
1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K.-ért, 
szintúgy felöl tőszövetet, turistalódent, selyem- 
kamgarnt stb. stb, gyári árakon küld a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó­

gyári raktár

SIEGEL-IMH0F Brünn.
Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Siegel-lmhof cég­
nél, agyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak, óriási választék. 
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is, teljesen friss áruban.

IV. t., Tabán utca 328. sz. 
szabadkézből eladó. A ház foglal magá 
bán 4 szobát, 2 konyhát, 3 kamrát, 
tágas udvarral. Értekezni lehet 331. 
szám alatt Körtvélyesi Mihálylyal. 6659

NT oE>E>
mennyiségű régi, de teljesen jó álla­
potban levő épületfa, száraz akácfa- 
oszlop, egy alig használt vastengelyü 
kocsi, 2 d.rTo tized.es xxxér- 
legr eladó — Felvilágosítást ad: 
6636 Rosenbaum A cég. i*_9

Szőlő eladás.
A Mária-hegyben, az Árvaház szom 

szédságában, egy jókarban levő gyümöl 
esős szóló, jó kuttal Fés kunyhóval, 
szabad kézből eladó. Értekezni lehet 
özv. Nagy Sándornéval, III t., 
Jókai-utca 213. szám, alatt. 6708—3—1

Kiadó úri lakás.
A törvényszéki palota közelében, VII. 

tized, Fecskü-nlcza 56 ik szám alatt
egy modern úri lakás, 

mely áll három nagy padolt szoba, üve­
gezett folyosó, konyha, éléskamra és fás* 
kamrából, nagy külön udvar, parkírozott 
nagy kerttel és villanyvilágítással, folyó évi 
augusztus 1-re kiadó. Értekez­
hetni a helyszínén a tulajdonossal. 6706-3-t

Ajánlkozik
egy s z é p irású felső kereskedelmi 

rixxló — az iskolai szünidő alatt — 
könyvelésre vagy irodai munkákra.

Cim a kiadóhivatalban megtudható. 
6705—3—1

tized.es
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Eladó ház.
IZórösi-txeg-jr 126/b. számú 

lakó ház, mely áll 2 nagy padolt szoba, 
konyha, kamra, 6 lóra való istálló, 340 
négyszögöl udvartelekkel, melyből 120 
négyszögöl szőlő. örökáron eladó. 
Értekezni lehet ugyanott a tulajdo­
nossal. 6661 — 12 — 4

Tanonc-felvétel.
12—14 éves fiúk havi

12. 14, 16 és 20 kor. fizetéssel 

tanoncnaR 
fölvétetnek

G. Fekete Mihály
V

5176 üzletében a piactéren. ?—13

Triestből és Fiúméból

FEHÉRVÁRI ANTAL
órás és látszerssz

/

nagy mennyiségű postacsomagokban beözönlött ká­
vékkal szemben kívántuk a versenyt felvenni, azért 
az eddig is a legmegbízhatóbb eredeti, kellemes zamatú fajokból tartott 

nagy kávékészletünket 
még más

jóízű finom és nagyon jutányos fajokkal
szaporítottuk.

Ezek után kérjük az igen tisztelt vevöközönséget, hogy mielőtt 
kávészükségletét beszerezné, előbb a tőlünk vett kávéval kísérletet 
tenni, melyre többek között a különösen jo zamatu, bőven kiadó 

valódiMatagalpakávénkatis ajánlhatjuk. 
Egy kilogrammos mennyiség megrendelésénél 

kívánatra a kávét megpörköljük es haza is szállítjuk.
Tisztelettel:

G’rer_es S. és ZFisui

I

Kecskeméten.
Itczés placzon 

Nagy választékot tart mindenféle 
óra és látszerészeti cikkekből 

Javításokat jutányosán elfogad.

r

ElaLdo
XI. tized, Lapos-utca 63. számú 

jó karban levő cserepes tetejű ház 
nagy udvarral és pincevei örök áron 
eladó. Értekezhetni ugyanott a tulaj­
donossal. 6679—6—3

A KI SZÉP

í 15—20—30 hektoliter, esetleg na- 
j gyobb mennyiségű jó minőségű 

...............................I
I
I
I
I

I

AKAR LENNI,
használja egyedül a HajŐS-fele

múlt évi termesü bort.
Levélbeli ajánlatokat csakis termelőtől, el­
fogadható ár megjelölésével — a Kiadó­
hivatalba ,,Koresmáros“ jelige alatt kérek 

Ügynökök kizárva.
Ajánlok friss fejésü 

Jsifíinő házi tejet, 
házhoz kihordva.Cim a kiadóhivatalban.

6318-30—17

Aradi Ibolya-Crémet,
I 
í

Kiadó úri lakás.
Sőrhaz-sores Kálman-király-utca újon­

nan épült sarokházban Gg'JT VLXÍ 
mely áll 5 nagy szoba, 

konyha, padlás és mellékhelyiségből, 
külön pincével, /. évi augusztus 1-ere ol­
csón kiadó. 6685—3—3

mert a világ minden részéről jövő hálairatok
legjobban bizonyítják, hogy ennél jobb szépitőszer nem létezik.

Szeplő, majfolt, bibircs, bőrvörösséget
és mindennemű arctisztatlanságot varázsszerű gyorsan eltüntet. 

Ára egy tégelynek 1 korona*
Vigyázat! Csakis Hajós fele aradi készítményekét tessek kérni es elfogadni 

Kapható a készítőnél: Hajós Árpád gyógyszertárában Arad. 
Főraktár: Budapesten Török JÓZSef gyógyszertárában, Király utca 12.

Kecskeméten Mintsek Géza úr drogériájában, 
továbbá minden gyógyszertár, illatszer üzlet és drogériában.

röldeladas.
312 hold 1254 □ területű, a Kecs­

kemét es lajosmizsei vasút mentén, 
Felső-méntelek megállóhely közvetlen 
közelében fekvő f Ö 1 diói rt O 
melyből 38 catast. hold 2 és 3 eves 
szőlővel van beültetve, kedvező fizetési 
feltételek mellett egészben, esetleg ki­
sebb részletekben is eladó. Értesítést 
ad: Fodor Miklós Kecskemét, Zöldkert- 
utca 62. szám. 0660—6-4

■Rákóczi-út.

6548

Varrógépek, kerékpárok, permetezők, kapáló-gépek, vető gépek, 
kukorica-morzsolók, szénagyüjtő és fűkaszáló, arató- és cséplö-gepek 

== elsőrendű gyártmányok. = 
gyári árakon és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók:

Zsidó egyház epiileteben.
Rakeczi-át.

50-21
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g&T Allaxidóaxx ingyexx géplzíállitás I "WO 
A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság 
raktárába megérkeztek a legkitűnőbb fűkaszáló, arató és gvüjtőgépek, különböző nagyságban. 

Városföldjén. Szentkirályon. Nyírben gazdák által kipróbált 
répa-, kukorica-, krumpli-, dinnye- stb. kapálógépek tartós jó minőségben.

* • Z *» > 1 > > 1 1 1 1^1

Gyári telefon:
163.

Csakis a Gazd. Gépgyár raktárában kaphatók Raktártelefon:
169.O 0 Q) £ (Rákóczi utón, a Leszámítoló Bank palotájában). © O

vásár, egeszen olcsó áit.
Malmok, szeszgyárak berendezését es mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

00*' Vas- és fémöntés. Ócska vasat és femet a legmagasabb áron veszünk.

Zö f F f

Talfajaban, Flórian kisasszony féle 
földön 2 hold jominösegü zöldséges 
kert haszonbérbe kiadó. Értekezhetni 
a tulajdonos Szabó Istvánnál VII. tized, 
Szeles-utca 296. szám alatt. 668.’—3—2

Földbirtok eiadas.
Talfájában özv. Keresztes Jánosné 

es Sárközy Pál ügyvéd ur földje szom­
szédságában, a pesti dűlőben, a nagy 
budai ut mellett levő

Nyirády-íéle 28 h. földbirtok , 
örökáron eladó. Felvilágosítást ad ' 
Szente Varga Sándor II. tized, Lejtő­
utca 314. szám. 6673—12 — 5

Lakás, magtárak es telep bérbeadás.
A Szolnoki-úton levő kiviteli telepünk

2 villanyvilágítással berendezett lakással, 
istálló, kocsiszín, 

magtárak és számos melléképületekkel 
egészben vagy részben 

í. évi jliníUS 1-től jutányos feltételek melleit 

Eü kiadó, isE
Kecskeméti Leszámítoló-es Pénzváltó-Bank Részvénytársaság 

Igazgatósága. 6556— n

Önkéntes árverés!
A volt kiviteti baromfi telepen folyó hó 19-én, pénteken 
délelőtt 9 Órakor egy 30 méteres jegverem, 20 méter hosszú cse­
réppel fedett kamrak, nagy kikövezett disznóól, több épületfa, deszkák, 
baromfi hizlaldák, asztalok és többféle ingóságok 

nyilvánosan elár vereztetni fognak.

II. tized, Lejtő-utca 316. szám 
alatt egy 4 kerekű szölö-prés, egy 
igás kocsi es egy homokfutó-kocsi olcsón 
eladó 6680—3—2

Telefon: 167. épület- és málakatOS, városi kútmester Telefon: 167. 
CsQDflradinaflyii. tsz. Kecskeméten. Csangrádi-aigyu. l.sz.

Ajánlja a tisztelt közönségnek dúsan felszerelt 12—12
(tíf' kútszivattyú. raktárát, 
ahol állandóan raktáron van 1OO —120 darab külön­
féle rendszerű kútszivattyú. A szivattyúk Valser Ferencz 
gyárából valók, amely gyár az egész országban egyike a legjob­
baknak. Az általa szállított szivattyúkért három évi jót­
állást vallal.

Koszit mindenféle lakatos, és vízvezetéki munkákat, 
vaskerítéseket, vaskapukat, tűzhelyeket, mosókat­
lanokat stb. gyorsan, pontosan es jutányos áron — 
Elvállal mély kútak fúrását es azok felszerelését Ter­
vek es árjegyzékekkel ingyen szolgai.

Ugyanott két fiú tanulóul fölvétetik

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség tudomására hozni, hogy 

fogmütermemet 
a legújabb kor vívmányainak meg- 
felelóleg amerikai fogmnszerekkel 
bővítettem és egy amerikai fog­
technikust szerződtettem, miáltal 
azon helyzetbe jutottam, hogy fog- 
rnűtcrmemben a legkülönlegesebb 
munkaiatokat, nevezetesen : 

arany koronákat, arany hidakat, csapos 
fogakat, szájpadlás nélküli fogsorokat, 
porcellán foghús pótlást, kautsuk munkát 
stb itthon, a legelőnyösebb árban elké­

szíteni képes vagyok
A fogak megvizsgálása díjtalan!

ZtT'og-l'xú.zá.sole
teljes érzéstelenítéssel történnek. 

Javítások elfogadtatnak.
Dr. Gyengö Ignáez
Itces
6700

fogrorvos.
piac, katholikus berház, a lutheránus 

templommal szemben. 12—2

Eladó bor.
Kitűnő minőségű, saját termésű

200 hektó kadarka bor
együtt vagy kisebb nagyobb
ségben eladó XI. tized, Aká 
6699 2 2. szám alatt. 10—1

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában 1908.




